

城关区金珠西路街道“零工驿站”投入使用

助力居民“一站式”就业

就业,作为民生的基石,承载着广大民众的殷切期盼。拉萨市城关区始终坚持“以人为本”的服务理念,积极推动城乡富余劳动力“就近、就便”就业,高度关注城乡劳动力中技能较低、收入较少的“两低”群体。经过实地调研,在零工聚集较多的八一南路,打造了城关区金珠西路街道“零工驿站”,并于12月10日正式投入使用。

文/图 记者 梁兰



求职者正在进行岗位咨询。

建设驿站,开辟就业岗位新渠道

当日,记者来到城关区金珠西路街道“零工驿站”,看到站内陆续有辖区居民前来找工作、进行维权咨询。“前几日,一大早就站在马路边,盼着有需要零工的老板出现,可等了一上午也没找到合适的工作。听朋友说这边有个‘零工驿站’今日正式运营,便早早赶了过来。”居民扎西说道。

“您好,这边请先登记一下个人相关信息以及想要从事的岗位。登记完您就可以回家等消息了,我们会根据您的岗位需求与相关公司对接,确定好面试时间地点后会电话通知您。”拉萨市城关区人社局工作人员晋美扎西对前来求职的人说道。

据晋美扎西介绍,“零工驿站”主要面向灵活就业人员,如带娃宝妈、大学生兼职者、四五十岁左右的就业人员等,提供求职登记、劳动维权咨询及政策咨询等服务。求职者可以根据自身的专业技能和空闲时间,自主选择心仪的工作。这种就业模式不仅为他们提供了更多选择,也使得就业过程更加便捷高效。

驿站多元服务,尽显人文关怀

“目前,我们已经对接了近1000家单位,岗位涵盖保安、清洁工、家政、水电工、搬运工、家具维修等。”晋美扎西边说边向记者展示岗位汇总表。记者注意到,目前提供的岗位以餐饮业和酒店业为主。

“这些岗位会随时更新,我们每天也会与用人单位进行对接,挖掘和更新更多空缺岗位供求职者选择。”晋美扎西说,求职者找到心仪岗位后,他们还会进行跟踪回访,了解求职者的工作及工资待遇情况,以更好地保障求职者的合法权益。

记者注意到,“零工驿站”内设有岗位信息栏、岗位对接动态栏、工作剪影栏等,同时还配备了休息椅、饮水机、手机充电装置、空调、微波炉、雨伞、应急电话等设施。此外,驿站还购置了工具箱、手电筒、医药箱、血压检测仪、体重秤、气筒、针线包等设施供辖区居民免费使用。这些完善的设施不仅为求职者和辖区居民提供了舒适便捷的环境和暖心服务,还成为他们了解最新就业创业政策和用工招聘信息的重要窗口。

打造线上平台,开启求职新模式

记者了解到,除了线下登记,城关区人社局还推出了线上零工市场小程序,结合各大招聘平台(如58同城、BOSS直聘、前程无忧、智联招聘等)的岗位信息发布,全方位展示拉萨市的岗位需求。

“这个‘西藏数字零工市场’小程序,是线上线下融合的‘数字化零工市场’。”晋美扎西介绍,通过“零工平台”为求职者和用工者提供对接服务,满足零工想干活能找到活、雇主有活能找到人的零时用工对接需求。用工企业和求职者可以在微信小程序中搜索“西藏数字零工市场”,足不出户即可线上找工作。

进入小程序后,可以看到首页分为“我是零工找活”“我是雇主找人”两大板块,求职者可根据自己的实际需要选择服务内容。

“对于用人单位而言,也节省了一部分人力资源成本。同时,当用工需求量大时,通过平台发布招工信息,也能快速招到人,省心又快捷。”晋美扎西说。

“听说这边新设了‘零工驿站’,能帮我们找工作,便过来碰碰运气。以往,我们会早早地站在路边等候,若工钱能谈妥,当天便有收入;可若运气不好的话,等上一天也可能一无

所获。”市民陈先生来到“零工驿站”登记求职信息。“零工驿站”作为拓宽灵活就业渠道、为零工人员和用人单位提供便捷服务的平台,成功搭建起求职者与企业之间的桥梁,有效打通了就业服务的“最后一公里”。

晋美扎西表示,下一步,城关区人社局将继续秉持“以人为本、服务至上”的理念,不断优化服务、拓展功能,进一步发挥基层就业服务平台作用,充分整合和利用人力资源市场资源,为求职者和企业搭建更多高效、便捷的招聘求职平台。



城关区金珠西路街道“零工驿站”。

城关区塔玛街道圆满化解一起“双拖欠”矛盾隐患

本报讯(记者 姜琳琳)“原本以为这个事情会拖很久才能有结果,这么快就解决了问题,真是太好了!”近日,拉萨市城关区塔玛街道主动作为,发现并成功调解一起“双拖欠”矛盾纠纷,帮助追回薪资77000元,切实维护了群众合法权益。

记者了解到,塔玛街道工作人员在辖区走访过程

中发现三名农民工因欠薪问题情绪激动,希望得到帮助。了解事情基本情况,街道工作人员立即开展相关沟通工作,并积极联系矛盾双方进行沟通对接,最终经工作人员多次耐心调解,矛盾双方达成一致意见,决定将于近期交付所有未结款项。

此次调解的成功,不仅解决了农民工的实际困

难,帮助他们安心回家过年,也为用人单位敲响了警钟,督促其依法规范用工行为,保障劳动者的合法权益。下一步,塔玛街道将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”和“3+3+3”风险化解工作机制,进一步完善矛盾纠纷排查化解机制,提升基层治理能力,确保社会和谐稳定。

纳金街道深入辖区开展“禁白禁塑”专项治理行动

本报讯(通讯员 旦增卓嘎 记者 王静)近日,记者从拉萨市城关区纳金街道获悉,为全面落实“禁白禁塑”工作要求,不断巩固提升“白色污染”治理成效,自12月2日起,纳金街道深入辖区重点场所开展“禁白禁塑”专项治理行动。

期间,纳金街道联合城管执法大队、各村(社区),以农贸市场、大型超市、餐饮店、小卖部等经营场所为重点开展监督检查。检查中,工作人员仔细核对经营商家使用的塑料袋、塑料餐盒,详细了解原料采购、台账记录、进袋渠道,针对违规使用不符合要求塑料袋的商户提出了整改意见,责令商户现场整改。

为达到整治效果,纳金街道全面加强宣传的广度、频度、深度,组织工作人员深

入辖区商户,通过发放宣传册、张贴海报等方式,广泛宣传“禁白禁塑”的重要意义、政策措施等,引导居民把观念从“要我禁塑”转变为“我要禁塑”。同时,工作人员还针对使用一次性塑料袋情况较严重的流动摊贩、餐饮店等开展了重点宣传,耐心向商家讲解政策要求,帮助他们了解环保购物袋的进货渠道。

据悉,针对此次商户及居民对“禁白”工作提出的疑问,纳金街道将及时收集反馈意见,以居民意见促工作实际,不断优化“禁白”工作方案,抓好禁塑工作和高水平生态环境保护,为城关区塑料污染治理提供纳金智慧、纳金方案,在生态文明建设中体现纳金担当、纳金作为。

■新闻+ 藏热社区打造“合家调解室”维护辖区和谐稳定

本报讯(通讯员 旦增卓嘎 记者 王静)记者从拉萨市城关区纳金街道藏热社区了解到,藏热社区自打造“合家调解室”特色品牌以来,积极稳妥化解各类矛盾纠纷,全力维护辖区和谐稳定。近日,藏热社区“合家调解室”再次迎来特殊“客人”,调解员通过情理与法理并用的方式,巧妙化解了一起邻里矛盾纠纷。

此次纠纷起源于1名住户饲养的宠物犬意外咬伤楼下住户家的儿童,导致双方矛盾激化,关系持续紧张,给彼此生活带来了诸多困扰。为妥善化解纠纷,社区红色调解员联合社区警务室迅速介入,分别与双方进行了耐心细致的交流。调解人员耐心倾听双方的委屈与诉求,进行了有

效的情绪疏导与安抚。通过摆事实、讲道理,并结合相关法律法规及邻里相处之道,引导双方换位思考,逐步消除了双方心中的怨恨与不满。

经过多方努力,双方最终达成和解,握手言和。此次调解不仅成功化解了当前矛盾,也为社区居民树立了正确处理人际关系的榜样,提升了社区的整体文明程度与凝聚力。

下一步,纳金街道藏热社区将继续坚持“早发现、早介入、早解决”的原则,积极稳妥化解各类矛盾纠纷,努力营造和谐稳定的社区环境。同时,也将加强相关法律法规的宣传教育,提高居民的法治意识和文明素养,共同构建更加美好的社区。